

他们去年佩戴上定位手环 200位老人实现“零走失”

本报讯(实习生 张佳琳 晚报记者 逯恒贞)昨天上午,无锡市红十字会联合市公安局指挥中心在滨湖区政府举行无锡市为民办实事项目——红十字“帮你回家”易走失人员定位手环发放仪式。

65岁的蒋老伯家住太湖街道丰裕苑,他母亲今年93岁了,患有阿尔兹海默症,曾有过两次走失的经历。“最近一次走失是在大年三十中午。”蒋老伯回忆,当时他去给母亲送饭,发现老人不见了,家人全体出动搜寻无果。紧接着去派出所调监控寻找,民警和家人一直找到第二天凌晨5点,所幸后来蠡园派出所路巡队的交警找到了老人,一家人才放下心来。蒋老伯说,现已加强对母亲的看护,希望有了手环后能更好地预防母亲走失,也希望戴手环可以少麻烦警察。这

种手环利用专业智能定位软件,通过建立科技化、智能化、信息化的保障平台,可连接监护人手机。受助老人佩戴定位手环,监护人可通过手机APP随时查看手环佩戴人实时地理位置,变被动寻找为主动看护。如遇老人外出走失,定位平台可查看实时位置,或历史运动轨迹,缩小查找范围,确定查找位置。市红十字会与市公安局建立了联动机制,发挥红十字志愿者力量,参与帮助搜寻,让走失人员平安回家。

和蒋老伯一样,仪式现场,部分受助老人家属代表领到了市红十字会发放的定位手环。据了解,红十字“帮你回家”易走失人员定位手环项目是市红十字会与市公安局于2018年联合启动实施的公益项目,去年该项目为符合条件的我市200名患阿尔

兹海默症、精神智力障碍等病的易走失老人配发了定位手环。2019年,该公益项目被纳入市政府为民办实事项目,将为500名易走失老人配发定位手环。市红十字会组织联络处处长张勋介绍,只要是本市户籍或者持本地居住证(不含江阴、宜兴),患有阿尔兹海默症或精神障碍等疾病的易走失对象,都可申领定位手环,无年龄限制,主要针对老年人。

从市公安局指挥中心获悉,目前每天接报的老人走失类紧急救助就有四五起,走失者多为阿尔兹海默症患者。寻找走失老人,往往需要出动大量警力,花费很长时间。幸运的是,易走失人员定位手环除了定位功能,还有自动报警功能,去年佩戴手环的200位老人实现了“零走失”,节约了很多警力,也让家属更放心。



昨天,惠峰新村3号门对面路边的一个消火栓被一辆汽车不慎撞断,水流瞬间喷涌而出,持续了约半小时。抢险队员到场后,很快关闭了一旁的阀门,止住了喷水。

(西风 摄)

视网膜脱离 48小时 急救绿色通道昨开通

本报讯 视网膜脱离是眼科常见病,也是致盲的重要病因之一,一旦发生视网膜脱离,患者的周边视野及中心视力会在短时间内迅速下降。如果不能得到及时治疗,还会造成永久性视力丧失。昨日,“视网膜脱离48小时急救绿色通道”在市眼科医疗联盟成员单位无锡爱尔眼科医院正式开通,将视网膜脱离纳入急救范畴,在48小时内为网脱患者实施手术(患者特殊要求除外),尽最大努力挽救患者的视力。

视网膜脱离不同于其他眼病,它是一种限期手术,而且治疗视网膜脱离的最佳黄金时期是在72小时内,治疗越及时,术后恢复越好。但是,多数视网膜脱离的患者常因对疾病的认识不足或者确诊后未能得到及时救助而延误病情,造成视力严重损失。爱尔眼科医院院长李文化介绍,视网膜脱离最明显的危害就是影响视力,脱离以后的视网膜无法感知光刺激,导致视野缺失、视力下降,尤其是当视网膜脱离影响到人眼的黄斑部,可能造成失明。如果视网膜脱离的时间一长,脱离的组织失去营养,造成组织的变性坏死,这时即使通过手术复位视力也难以恢复。

据了解,近视和外伤是如今导致视网膜脱离的重要原因。在视网膜脱离患者中,70%以上是近视人群,而且近视度数越高,风险越大。眼部曾被撞伤的人群,视网膜容易发生撕裂,也是高危人群。视网膜脱离的主要表现有视野缺失、眼前突然出现黑影、视力下降、视野迅速缩小,由于视网膜脱离对视力影响很大,病情进展迅速,因此一旦出现这些症状,需要尽快就医。对于开通“视网膜脱离48小时急救绿色通道”,爱尔眼科医院副院长叶楠表示,在48小时内为患者实施手术,能最大限度减轻病症对患者造成的伤害,急诊患者可通过绿色通道及时得到检查与救治,也有利于缩短手术时间。

(蓝田 张佳琳)

评论

“遛娃”之际“遛”不得神

本报26日A5版《商场变身遛娃地 全力“抢娃”推高人气》一文,报道了亲子业态渐受青睐,各购物中心通过举办DIY活动、暑期课堂以及一站式游乐活动,上演“抢娃”大战。指出热闹的背后,这种将孩子“散养”的方式有隐患。

其实2016年8月2日本报《儿童游乐设施安全谁来管?》一文,就对综合体游乐项目安全情况作了调查,当时的关注点在于发现室内儿童游乐场未制定强制性卫生标准法规。

所以从综合体方面来说,推出儿童娱乐项目时一定要考虑周全,它不该只是一种“锦上添花”式的商业行为,承载的社会责任一点也少不得。尤其是暑期,更不能掉以轻心。不能满足于设施安全性和

消防安全性无虞,不能仅止于“在危险区域加上安全告示”和难免力有不逮的“保安巡场”,而应在相关项目设施、玻璃护栏、自动扶梯、旋转门等方面加大技防和人防的投入,力避盲区,将隐患排查形成长效机制。否则一旦稍有闪失造成事故,那么“宝贝经济”就不是一种竞争力,而是对商誉的一种杀伤力了。另一方面,对家长而言,但愿“遛娃”只是戏谑说法。因为“遛”的意思是慢慢走。“慢慢”意味着一种放松的状态和轻松的心情,一旦和孩子“同乐”过于投入,或缺乏足够的防范意识,潜伏着危机的轻忽就会随之而来。

只要多留意社区、媒体等渠道,其实孩子暑假的好去处并不少,相较而言,到属于人

流密集型场所的城市综合体去“轧闹猛”不算亲子的上佳选择。当然偶尔为之也无不可,但相关“功课”必不可少,如尽可能不要让老人单独带孩子去,若碰上一时无暇顾及孩子的情况要有预案等。

本报27日A7版《无锡火车站有位眼尖心细的“福尔摩斯”》中提及,无锡火车站太湖明珠雷锋服务站的工作人员,一年能“捡”到30多个孩子,寻人过程都很揪心,所幸孩子最终都平安回家。这个范例之于家长和综合业者的意义在于,守护孩子,不仅要有眼力、脑力这样的技巧,关键是倾注真情。“遛”并不足取,“手牵手、心连心”的温暖才是无可替代的,才是带给孩子快乐和安全的正确打开方式。

(周震)

市民卡设立 新吴区首家全业务 服务网点

本报讯 29日,无锡市民卡公司和兴业银行无锡分行联合举办“市民卡新区营业厅”开业暨挂牌仪式,标志着新吴区首家市民卡全业务服务网点成立。

为解决市民长期反映的新吴区无市民卡人工网点问题,无锡市民卡通过与兴业银行联手合作、共同开拓,成立了新区营业厅,解决了新吴区市民对于市民卡便民服务走近身边的诉求。新区营业厅位于新吴区长江北路164号,是市民卡公司在新吴区设立的首家自营全业务服务网点,为市民提供办卡、充值、年审等服务,大厅设有市民卡自助充值售卡机、补登机自助设备。

据悉,市民卡公司与兴业银行无锡分行还将联合发行兴业银行联名卡,免费为市民办理集银行卡功能与交通卡功能于一体的联名卡。

(小蔡)